

巩固疫情防控成果 守护群众生命安全

铿锵玫瑰在“疫”线绽放

张飞·主动抗击疫情的个体户

“妈妈，你是不是不回来了啊，我想你了。”
“妈妈也想你，你在家乖乖地听爸爸的话，等妈妈把病毒怪兽赶跑了，就回去了。”
“那我要和妈妈一起上班，我陪着你，我们一起把怪兽消灭了好不好？这样你就能马上回来陪我了。”2岁孩子稚嫩的话语透过手机视频不断冲击着李娟娟那看似坚强的内心。

一天忙碌工作中唯一的调剂。
“现在全市上下都在紧张地运转，有24小时坚守的值班人员、有连轴转的后勤保障人员、有连夜坚持做核酸检测的医护人员，我虽然是一个孩子的妈妈，但更是一名共产党员和基层工作者，在这个时候我怎么坐得住呢？”当问她为什么坚持上班时，李娟娟这样答道。她用实际行动汇聚着能量，传递着温暖，鼓舞着他人，为打赢疫情防控阻击战贡献着一份力量。

要，一个疏忽就可能造成极大的被动甚至是战斗的失败，及时、准确地将数据信息传达到位，这就是她的岗位要素。为了保障数据能够及时传递，她中午下班不回家，带饭坚守在电脑前吃；有的时候孩子哭闹，她抱着孩子在屋里转转，却不敢离开电话太远，唯恐不能及时收发信息；晚上则是将最后一组数据核对上传完毕再回家，这样经常是深夜才回到家中，她的大女儿今年2岁多，只能委托婆婆照顾，“每每回到家中，看着孩子熟睡的面孔，唯一让自己感到自豪和欣慰的是，以大局为重，尽心尽取将疫情防控工作做好，坚守在防控第一线，虽然为了大家舍了小家，但是，在孩子长大的时候，我可以自豪地给她讲，妈妈曾经参加过这场战斗！”在领导、同事劝解她休息的时候，她总是这样说。

党员志愿服务站，并按照志愿者们的特长，分为医疗保障小组、物资供应小组、安全检查小组、疫情防控知识宣传小组、楼栋留守老人和留守儿童帮扶小组等，为了更好地照顾特殊群体，她自己主动担任楼栋留守老人和留守儿童帮扶小组组长，每天几次上门慰问，及时关注老人、孩子的情绪和生活健康状况，满足他们的需求，一天下来，脚面磨起水泡，嗓子变得沙哑，但她依然坚持一天三慰问，从不间断。

巾帼不让须眉

责任使她更强大

李娟娟，是风穴路街道棚改办的一名基层工作人员，在疫情防控全面升温加压的情况下被紧急借调到街道社区服务中心，主要负责信息收集、情况反馈、村级报表等工作，这项工作时效性强、工作强度很大，对出现的问题要做到及时、果断处置和反馈，心细、负责任的她很快就对相关工作熟练上手。8月8日晚上，在单位忙碌到半夜准备返家的时候李娟娟才发现，家里的小区因为当天有个从高风险返回的扫码人员已经实行全面封控闭环管理，对于一般同志而言，这可能是一个难得在家陪伴孩子、爱人的机会，但李娟娟想到肩上的重担和刚刚熟练的工作，毅然决然地选择重返工作岗位，选择了与家人、孩子们“背道”而行。为了不给街道增添负担，她选择借宿到朋友家中，默默地用单薄的身躯扛起责任的重担，每天晚上与孩子的视频聊天成为她

在风穴路街道疫情防控一线队伍中有这样一群女同胞，她们都是孩子的母亲、是父母的女儿、是丈夫的妻子，朋友眼中的“女汉子”，是风穴路街道一道亮丽的风景线。
在这群女子防控队伍里，有一名女同志格外地引人注目，她总是一边抱着8个月大的孩子，一边紧张地打着电话做着数据，她就是街道社区服务中心的陈晓凡。作为一名哺乳期的妈妈，领导们看在眼里，心疼在心里，对她说：“你回去吧，把孩子照顾好，这里有我们呢。”但她总说：“这项工作上次防控的时候就是我负责的，比较熟练，不容易出问题，让我待在岗位上吧，这样比较踏实。”
作为数据整理上报工作的负责人，从战“疫”打响的那一刻陈晓凡就不敢有半点松懈，因为她明白，这是一场没有硝烟的战斗，在大数据时代信息的关键性有多么重

党员一线展风采

“一个党员就是一面旗帜，作为党员，我们就应该在本职岗位上尽职尽责，勇敢承担急难险重的工作任务，以实际行动践行一名党员的初心使命，让党的旗帜始终飘扬在疫情防控一线！”王青青是风穴路街道辖区内华子金城小区的临时党支部书记，因为防控需要，小区实行了封控闭环管理，小区内入住有691户、2073人，其中有不少留守老人和留守儿童，为了能够保障好封控小区内人员的生活需求和健康心理需求，王青青依托临时党支部第一时间组建

党员志愿服务站

“临时党支部就是为了在筑牢社区疫情防控坚强堡垒的同时，更好地服务群众，协调解决好群众生活上的诸多不便。作为临时党支部书记，这是大家对我的信任，这真的不算什么。”这是王青青常挂在嘴边的话。疫情防控是命令、是职责，也是一种发自内心的付出和奉献，在这场战役中，王青青始终冲锋在前，将自己化作旗帜，带领小区的广大党员们齐心协力，共同抗疫。
疫魔面前，没有性别之分，没有身份之别，有的只是一心抗疫的决心与毅力。在外面，她们是冲锋陷阵的抗疫女战士；在家里，她们也是女儿、妻子、妈妈，也需要家人的关爱和呵护。但面对艰巨的疫情防控任务，她们用女性的坚韧和细致撑起了基层一线防护的半边天，用忠诚的信念和柔弱的肩膀，与男同志们一起奋战在抗击疫情的第一线，以铁一般的责任和担当，为辖区群众筑牢了疫情防控的安全屏障，用不忘初心情怀谱写着无怨无悔的奉献之歌。
融媒体中心通讯员 梁德昭

“我是个个体户，所谓的‘干自己的’，可是这个时候，我就不能光干自己的，我得和大家一起干点有意义的事情。”8月18日，临汝镇张庄村村民张飞接受采访时坚定地。
今年37岁的张飞是经营着一家乐器行的“小老板”，他的话语透露着朴实，行动也接地气、暖人心：他主动做疫情防控志愿者，自发捐赠物资为疫情防控保驾护航。
本轮疫情防控工作开始后，前方医务人员奋战和不同行业人员的付出激荡着张飞的内心，在党员先锋模范的感召下，他毅然走向了抗击疫情的第一线，主动来到张庄村的疫情防控值班点参与值守任务，并积极参加镇上的志愿服务活动，他的工作很简单，也很枯燥，就是最基础的进出人员的落实、登记和提醒。
“我做的事儿很小，可是从上岗之初有人对检查工作不了解、个人不佩戴口罩，到现在大家进出很有秩序，主动登记，每个人都佩戴口罩，还是能感觉到我们的付出得到了回报。”张飞说，在疫情防控值班点，他捐出1000元现金，还自费购买了酒精、消毒液、口罩等物资，减轻村里的负担。
张飞平时就特别热心公益活动，上个月的强降雨过程，给我市部分乡镇街道群众生产生活造成了影响，其中，寄料镇炉沟村灾情较为严重。从新闻中了解到炉沟村的情况后，7月25日，张飞自费购买了3300斤挂面、4000瓶纯净水，将物资送到了村里发放给群众。考虑到灾后重建需要，他还动员乐器行的员工一同前往，帮助搬运物资，为当地群众做力所能及的活。同时，作为临汝镇走出来的创业者，他也主动捐赠大米、挂面等，用于家乡的防汛救灾和恢复重建工作。
“在防控一线，党员志愿者们无条件服从安排投入到疫情防控各岗位，不分白天黑夜地坚守，他们的行动让我很震撼，也很感动。”张飞说，志愿服务虽然辛苦，但也非常充实，很有意义和成就感，他希望能持续参加志愿服务，为疫情防控贡献自己的一份力量。
融媒体中心记者 鑫鑫雨



张飞指导群众扫码

疫情防控 大学生志愿者在行动

大事难事见担当，危难时刻显本色。在我市抗“疫”一线，我们总能看到一些年轻的身影，一批返乡大学生加入到社区疫情防控工作中，以青春之我守护着家乡土地，守护着人民群众的健康安全，吹响了青年志愿者疫情防控的集结号。李泽钜、郭子昂、陈冠君、张轶博、梁宇航……这群新时代的的大学生志愿者，让青春在疫情防控的人民战争中接受“洗礼”，用志愿精神诠释当代大学生的初心与使命。

郭子昂是郑州商学院学生，在得知汝州蓝天救援队后积极主动加入，参与我市多地消杀活动，为全市的防疫工作贡献自己的一份力量。父亲郭江华是奋斗在抗疫一线的环保局职工，得知儿子参加志愿者活动，支持的同时向儿子传授了许多疫情防控实用知识，让儿子在初次参加活动的时候不感到迷茫。
陈冠君，郑州工业应用技术学院学

生，在看到河南经历了洪灾和疫情后，身为大学生入党积极分子，他在汝州蓝天救援队（筹备组）成立初期加入团队，抗洪救灾、疫情消杀都有他的身影，展现了当代青年的责任和舍小家为大家的精神，在汝州蓝天救援队（筹备组）志愿者的带领下他积极参加消杀。
张轶博，黄河水利职业技术学院学生。在家乡发生洪涝和疫情下毅然决然放弃了暑假休闲的时光，积极投身于抗洪防疫的志愿工作，在此期间前期连续参加了灾后捐赠物资的搬运工作、疫苗注射现场的秩序维护工作。8月初参加了汝州蓝天救援队组织的消毒杀菌志愿工作，积极跟进蓝天志愿的每次工作。
梁宇航，山东财经大学东方学院学生。自己的家乡遭遇特大暴雨导致洪水，很多地方受灾严重，接着又是新一轮的疫情，他想为家乡做出些贡献，打听到

隔壁武兵强叔叔是蓝天救援队的成员，就跟随其加入了汝州蓝天救援队，他不怕困难，吃苦耐劳，参加大峪镇和寄料镇抗洪救灾救援物资分发装卸工作，炎热高温下穿着防护服奋战在抗疫一线。他的弟弟梁航嘉今年才13岁，在哥哥的感召下，也在为抗疫救灾做出一些力所能及的事情。
截至目前，汝州蓝天救援队累计消杀面积87.32万多平方米，消杀71个单位学校和小区，共受益人数9.85万人。志愿者累计参与304人，公益总时长1877小时。
疫情终将过去，繁花必将如常。就是这样一群可爱的志愿者，他们积极奉献，不求回报，甚至不愿留下自己的名字，但他们却留下了温暖的种子，期待着在不久的将来绿树成荫，花开争艳。
融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 韩露

市一院平凡岗位上的“疫”线担当

疫情就是命令，防控就是责任。在市第一人民医院，有这样一群党员，他们迎难而上，坚守岗位，只为守护一方百姓身体健康；他们大公无私，逆势飞扬，只为无愧胸前那枚鲜红徽章；他们聚而成炬，舍小家顾大家，只为不负心中的使命与担当。

“闲不住”的韩亚鹏

“我是外科一支部韩亚鹏……恳请组织上安排到疫情防控最吃劲的地方。”这条信息来自该院外科一支部书记、手术部麻醉科主任韩亚鹏，作为一名入党十年的老党员，他的话虽简短，但字里行间无不透露着他抗疫一线冲锋在前、勇于担当的精神品质。
今年8月，疫情反复，韩亚鹏所住小区开始实行封闭管理，只进不出，但他义无反顾决定坚守医院一线，连随身衣物都没拿。日常除了安排手术部麻醉科的工作外，他还积极参加医院各疫情卡点的值班，每天将自己的日程安排得满满当当。
疫情防控责任重，他无暇顾及家庭。8月7日站岗这天，是他女儿的生日，但他却只能通过视频给孩子过了一个特殊的生日；7日、8日，作为志愿者，他坚持在医院门诊大厅站岗，维持秩序；8日晚，他在一院家属院门口站岗；9日，他又参加品质管理部门口值勤。
“闲不住”是他给同事和患者的感觉。他常常是身体和脑子一起转，时刻都在想和做之间切换，无论是本职工作还是参加医院活动，都积极主动，表现突出。在岗多年，他赢得了领导和同事的一致认可。
面对疫情，他挺身而出，以实际行动初心，用实干担使命，展现作为党员的精神风范。

军人本色杨晓伟

“我是退伍军人，又是老党员，在这个特殊时期，就应该冲锋在前，主动作为。”杨晓伟的话虽平凡，但每一句都铿锵有力。
杨晓伟1992年入党，现任该院行政总支部书记、法务部部长。此次疫情防控战中，他积极响应党委号召，投身党员服务岗，深入疫情防控一线。根据我市疫情防控安排，他还主动申请担任院家属院疫情防控检查卡点值班长。他带领党员干部搭帐篷、设置检查卡点，建立院家属院疫情防控第一道关口；布设告示牌、张贴宣传标语，为群众发放宣传告知书，引导群众科学积极应对疫情，最大力度保障群众生命安全。
8月9日凌晨，因疫情影响，家属院需要全面封闭，杨晓伟紧急通知各楼层居民，告知相关注意事项，并安排志愿者定时采购、运送生活用品，安定人心，保障居民日常生活。8月10日，家属院疫情卡点临时党支部成立，他再挑重担，被院党委任命为临时党支部书记。
“我在院家属院生活十多年了，我热爱这里的一草一木，我做这些一方面是尽自己的责任和义务，更重要的是真心实意想保护好全体居民，所以我做得再多也不觉得累，心里很踏实。”谈起打赢疫情防控阻击战的决心，杨晓伟眼神里透出军人的锐气和党员的自信。
融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 王文璐 闫长浩

携手逆行的白衣天使夫妻

“姨，你现在血糖还有点高，目前还不能打疫苗，再回家调整段时间吧，这期间药物配合控制饮食，等正常了再来打吧！放心，疫苗供应充足！”“小伙子，别急，再观察几分钟就可以走了。”8月3日中午，在蟒川镇做疫苗保障的市人民医院呼吸与危重症医学科副主任岳少听一个接一个地耐心地回答前来打疫苗咨询的群众。仅仅半天的时间，声音已略带嘶哑，额头上布满了密密麻麻的汗珠。
天气炎热，因为疫情形势严峻，再加上未成年学生接种疫苗的投入，前来打疫苗的群众数量骤增，特殊时期既要防疫，防止人员的聚集，又要回答前来接种群众的各种问题，一天下来，工作量远超负荷，接种疫苗最高的一天打了1486针次。
疫苗保障和科室工作同时进行。为了不耽误科室正常工作，岳少听每天早上6点多起床到医院查房，然后紧接着出发蟒川镇，早饭也没有时间解决。蟒川镇人口多，前来打疫苗的好多都是上年纪有慢性基础病的人，要询问清楚病人的症状，查

看病例，然后告诉他们现在是否适合接种疫苗，身体指标调整到哪种程度可以接种等等。遇到耳背的老年人时，他一遍又一遍耐心地给人家解释，直到对方完全理解。
岳少听，中共党员，主治医师。2019年荣获汝州市人民医院“先进工作者”称号。2020年因抗击新冠疫情工作突出，被评为平顶山市“最美家庭”。
在当前紧锣密鼓进行的疫情防控阻击战中，他的爱人尚晶晶，市人民医院内科二病区的护士长，也义无反顾地投入到抗疫前线。作为该院核酸检测应急队伍的一员，尚晶晶承担着为医共体单位、市区各点的核酸检测任务。每天迎着晨曦去，踏着夜幕而归，从一个核酸检测点转移到下一个检测点。34摄氏度的高温，穿着隔离衣、防护服，奔赴一个又一个战场，与病毒赛跑，为生命守护。
随着疫情管控形势的不断加强，我市多个小区实行封闭式管理，只进不出，市人民医院许多正在岗位上的医务人员，接到

所住小区“只能进不能出”的通知后，不约而同地选择留宿在医院，坚守岗位，岳少听、尚晶晶夫妻就是其中的一分子。
两个年幼的女儿，一个5岁，一个2岁，从这次疫情一开始就留守在家中，交给孩子的姥姥照顾，一个老人要全天候不间断地照顾两个年幼的孩子，难度可想而知。“别的都还好吧，最担心的是两个孩子晚上的睡觉问题，两个孩子都比较认人，大的黏我，小的黏妈妈，睡觉得一人一个陪着才能睡着。前段时间还好，晚上无论多晚回到家中，孩子们都在家等着我，回去和她们玩一会儿，然后哄睡。这突然间小区封了，我俩不能回家，真怕孩子晚上闹着不睡觉找爸爸妈妈！”说到孩子们，岳少听不禁湿了眼眶。
8月8日凌晨2时，当尚晶晶跟随核酸



检测先锋队赶回来时，他的爱人岳少昕便在楼下等着她。在这样特殊的时刻和特殊环境下的相遇，两人感慨良多，但因对工作高度严谨的态度，两人相互简单叮嘱后便匆匆告别。岳少昕告诉记者，虽然两个人同在一个医院工作，由于两人排班时间不同，也不在一个院区，所以也很少偶遇过。但是，两人会在微信中相互加油打气，一起盼望着抗疫胜利并为之努力。
融媒体中心记者 郭营战 通讯员 侯晓蕾